
 

 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM DEZ DE JUNHO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES:  ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA,  FRANCISCO 

SOUSA FARIAS FILHO, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA 

SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO 

MOREIRA FILHO  E RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. 

HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A 

LEITURA DA ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

APROVAÇÃO A ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI UNANIMIDADE. O SENHOR 

SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: MENSAGEM Nº 18 DO 

PROJETO DE LEI Nº 18 QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, 

DESPORTO,LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº18, FAVORÁVEL 

POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE 

DESENVOLVIMENTO URBANO, HABITAÇÃO, TRANSPORTE E MEIO 

AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº18, FAVORÁVEL PELA MAIORIA PRESENTE. PARECER DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº18, 

FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 

DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº18, FAVORÁVEL POR TODOS OS 

MEMBROS. OFÍCIO Nº 5471/2025/SSP: NOTIFICA APRECIAÇÃO DO 

PROCESSO PELO PARECER PRÉVIO Nº 91/2025. OFÍCIO Nº 50/2025: 

NOTIFICAÇÃO SOBRE O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022 DE 

 



 

 

RESPONSABILIDADE SUA NA QUALIDADE DE EX-PREFEITO, CONCEDE O 

PRAZO DE 10 DIAS CONTADOS DA DATA DO RECEBIMENTO PARA SE 

MANIFESTAR NOS AUTOS, CASO ENTENDA NECESSÁRIO. PARECER PRÉVIO 

Nº 091/2025 DO PROCESSO Nº 07587/2023-7, EMENTA: PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DE GOVERNO. MUNICÍPIO DE IPU. EXERCÍCIO 2022. PARECER 

PRÉVIO PELA APROVAÇÃO DA CONTA. REGULARES COM RESSALVAS. 

RECOMENDAÇÕES. OFÍCIO Nº 038/2025: SOLICITAÇÃO DE INSCRIÇÃO 

PARA O USO DA TRIBUNA LIVRE. PROJETO DE LEI Nº30/2025: PROPÕE A  

CONTINUIDADE DAS RUAS: RUA EDGARD CORRÊA E  RUA FRANCISCO 

FERREIRA DE MORAES. PROJETOS DE INDICAÇÃO POR VEREADOR: 

VEREADOR HILTON BELÉM: INDICAÇÃO 21/25 SOLICITA CRIAR, INSTITUIR A 

CONSTRUÇÃO DE MINI ESTÁDIOS DE FUTEBOL NOS BAIRROS (SEDE), 

DISTRITO E PRINCIPAIS COMUNIDADES RURAIS. VEREADOR MONGA: 

INDICAÇÃO 39/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA RECREATIVA 

PARA O BAIRRO DOS PEREIROS. INDICAÇÃO 46/25 SOLICITAR 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ‘’ESCOLA GONÇALO DE SOUZA 

MARTINS”, NA LOCALIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. INDICAÇÃO 45/25 

SOLICITA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO ALTO DE TERRA DA RUA 

‘’PROFESSOR ARQUIMEDES MEMÓRIA’’, LOCALIZADO NA ENTRADA DO 

BAIRRO PEDRINHAS. VEREADOR RAIMUNDA AMARO: INDICAÇÃO 28/25 

SOLICITA A RECUPERAÇÃO DOS CAMPOS DE FUTEBOL AMADOR. 

INDICAÇÃO 29/25 SOLICITA A DOAÇÃO DE UNIFORMES AOS TIMES DE 

FUTEBOL AMADOR. INDICAÇÃO 30/25. SOLICITO O REAJUSTE SALARIAL 

PARA MOTORISTAS DAS CATEGORIAS B E D. VEREADOR NONATO FILHO: 

INDICAÇÃO 15/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA 

RECREATIVA ESPORTIVA NO BAIRRO DE CAFUTE, SITUADA NA CIDADE DE 

IPU-CE. INDICAÇÃO 16/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE GINÁSIO 

POLIESPORTIVO NO DISTRITO DA VÁRZEA DO GILÓ, LOCALIZADA NA 

CIDADE DE IPU-CE. VEREADOR FARIAS FILHO: INDICAÇÃO 32/25 SOLICITA 

QUE SEJA PROMOVIDO A REESTRUTURAÇÃO DAS BANCAS DOS FEIRANTES 

LOCALIZADOS NAS PROXIMIDADES DA ANTIGA PREFEITURA, COM A 

CRIAÇÃO DE CORREDORES ADEQUADOS PARA GARANTIR CONFORTO E 

SEGURANÇA AOS CONSUMIDORES. INDICAÇÃO 33/25 SOLICITA QUE SEJA 

REALIZADO A OBRA DE REFORMA E MODERNIZAÇÃO DO GALPÃO DE 

FRUTAS DE IPU, LOCALIZADO NA ÁREA CENTRAL DO NOSSO MUNICÍPIO. 

 



 

 

INDICAÇÃO 34/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO DE 

TRATAMENTO DE HEMODIÁLISE NO MUNICÍPIO DE IPU-CE, COM 

ESTRUTURA ADEQUADA PARA ATENDER A DEMANDA LOCAL E REGIONAL 

DE PACIENTES RENAIS CRÔNICOS QUE NECESSITAM DE HEMODIÁLISE 

PERIÓDICA.  MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº 29/2025, PROJETO DE LEI 

Nº 29/2025: AUTORIZA O PROGRAMA DE PARCELAMENTO DE DÉBITOS NO 

SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO DO MUNICÍPIO DE IPU-SAAE, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES 

DE IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO 

DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 

41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO 

IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE OUTUBRO DE 2006, PARA 

ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA MUNICIPAL À  GUARDA 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 19/25 DISPÕE 

SOBRE A PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA  ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE CONDENADOS POR CRIMES 

DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER. PROJETO DE 

LEI Nº 22/25 EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO 

TÉCNICO  DE ENFERMAGEM, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU-CE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 25/2025 CRIA O 

BANCO MUNICIPAL DE CURRÍCULOS ONLINE COM A FINALIDADE DE 

CONECTAR TRABALHADORES E EMPRESAS LOCAIS NO MUNICÍPIO DE 

IPU-CE,  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

28/2025 INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO, 

PREVENÇÃO E COMBATE AO BULLYING NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA E 

PRIVADA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU-CE,  E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 26/2025 CONCEDE 

INCENTIVOS FISCAIS, ÀS EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVENS 

APRENDIZES NO MUNICÍPIO DE IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A 

PRESIDENTE INFORMOU A CHEGADA DAS CONTAS DE GESTÃO DO 

EX-PREFEITO ROBÉRIO WAGNER MARTINS MOREIRA, REFERENTE A 2022, 

COM PARECER FAVORÁVEL DO TCE. DEU INÍCIO À TRAMITAÇÃO DO 

JULGAMENTO POLÍTICO, CITANDO O EX-PREFEITO PARA APRESENTAR 

DEFESA E ENCAMINHANDO O PROCESSO À COMISSÃO DE ORÇAMENTO 

 



 

 

PARA PARECER. DESTACOU QUE O PROCESSO É VIRTUAL E ESTÁ 

DISPONÍVEL NO SITE DO TCE, SOLICITANDO À SECRETARIA A ENTREGA DE 

CÓPIAS DO PARECER AOS VEREADORES. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MONGA: ASSOCIOU-SE A PROJETOS DE VEREADORES. 

APRESENTOU INDICAÇÕES PARA PRAÇA RECREATIVA NO PEREIROS, 

PAVIMENTAÇÃO NA RUA PROFESSOR ARQUIMEDES MEMÓRIA 

(PEDRINHAS) E NA ESCOLA GONÇALO DE SOUSA MARTINS (SÃO JOSÉ DOS 

MARTINS). CELEBROU A INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO ANTÔNIO MARTINS 

LIMA. MENCIONOU A CHEGADA DE NEUROPEDIATRA E A 

DISPONIBILIZAÇÃO DE RESSONÂNCIA MAGNÉTICA EM IPU. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: ABORDOU PROBLEMAS NAS 

ESTRADAS DO ESPRAIADO, SOLICITANDO REPAROS URGENTES E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA. MENCIONOU A FALTA DE ILUMINAÇÃO NA 

ENTRADA DAS PEDRINHAS. LEVANTOU A QUESTÃO DA SUPERLOTAÇÃO E 

FALTA DE SEGURANÇA DO MICRO-ÔNIBUS QUE TRANSPORTA CRIANÇAS 

DO ABDIAS MARTINS PARA O MONSENHOR GONÇALO, PEDINDO 

PROVIDÊNCIAS. SOLICITOU TRANSPORTE MELHOR PARA UNIVERSITÁRIOS 

DE CRATEÚS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: 

RESSALTOU A RESPONSABILIDADE DA TRIBUNA EM TRANSMITIR 

DEMANDAS DO POVO, EXPRESSANDO PREOCUPAÇÃO COM O DESCASO 

DO EXECUTIVO EM RELAÇÃO A ELAS E À FALTA DE RESPEITO COM O 

JUDICIÁRIO, CITANDO UM TERMO DE AJUSTE DE CONDUTA NÃO 

CUMPRIDO. ABORDOU A SITUAÇÃO PRECÁRIA DAS ROÇAGENS NAS 

ESTRADAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO 

FILHO:APRESENTOU SUAS INDICAÇÕES RELACIONADAS AO ESPORTE, 

COMO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NO BAIRRO DO CAFUTE E A 

CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO NA VÁRZEA DO GILO. COMENTOU SOBRE A 

INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO POLIESPORTIVO, SENTINDO FALTA DA 

PRESENÇA DE ALGUNS VEREADORES DA OPOSIÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR HILTON BELÉM: FALOU SOBRE A INAUGURAÇÃO DO 

GINÁSIO POLIESPORTIVO, RELATOU MELHORIAS NO HOSPITAL MUNICIPAL, 

COMO A RENOVAÇÃO DO LABORATÓRIO E A PRESENÇA DE MÉDICOS 24 

HORAS. INFORMOU SOBRE A ESTRUTURA DE ROÇO DAS ESTRADAS, 

MENCIONANDO AS LOCALIDADES JÁ ATENDIDAS E AS EM ANDAMENTO. 

APRESENTOU UM PROJETO PARA A CONSTRUÇÃO DE MINI ESTÁDIOS NOS 

 



 

 

BAIRROS E DISTRITOS.FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO: 

COBROU SOLUÇÃO PARA A FALTA DE ÁGUA ENCANADA QUE AFETA 

FAMÍLIAS EM LOTEAMENTO EM FRENTE AO GRÊMIO. PEDIU A 

REABERTURA DO ANEXO DA SAÚDE NA BARRINHA, COM PRESENÇA DE 

MÉDICO E MAIS AGENTES DE SAÚDE. COBROU CELERIDADE NA 

AMPLIAÇÃO DOS PROFESSORES. DEMONSTROU PREOCUPAÇÃO COM TRÊS 

ÔNIBUS DO MUNICÍPIO PARADOS POR FALTA DE PAGAMENTO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: APRESENTOU PROJETO 

PARA UMA ARENINHA NO BAIRRO PEREIROS, ASSOCIANDO-SE AO PEDIDO 

DO VEREADOR MONGA. SUGERIU QUE O GINÁSIO ABDORAL TIMBÓ 

RECEBA TABELAS DE BASQUETE E SEJA APROVEITADO EM OUTRAS 

MODALIDADES. ANUNCIOU A CHEGADA DE DOIS ÔNIBUS NOVOS E 

DEFENDEU A GRATUIDADE DO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO, CRITICANDO 

COBRANÇAS DE GESTÕES ANTERIORES. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR VICTOR GOMES: AGRADECEU PELOS REPAROS NAS ESTRADAS 

DE SÃO BENTO, MANUÍNO E MALHADA VERMELHO, MAS COBROU 

MANUTENÇÃO NA ESTRADA DA ALEGRIA E ROÇAGEM. ELOGIOU A 

INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO POLIESPORTIVO, MAS CRITICOU AS 

CONDIÇÕES DO GINÁSIO ABDORAL TIMBÓ, APONTANDO FALTA DE 

LIMPEZA E ILUMINAÇÃO. SUGERIU REPAROS E ILUMINAÇÃO NA AVENIDA 

OSÓRIO RUFINO E LUMINÁRIAS NA RUA ATRÁS DO GRÊMIO. RELATOU 

NOVA QUEBRA DO ÔNIBUS UNIVERSITÁRIO E PEDIU ATENÇÃO AOS 

TRANSTORNOS E REFORÇOU O CUMPRIMENTO DO TAC PELA PREFEITURA. 

FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA PERES: 

RELATOU VISITA À REGIÃO SERRANA E SÍTIO PINGA, COBRANDO REPAROS 

URGENTES NAS ESTRADAS. CRITICOU A SECRETARIA DE CULTURA POR 

NEGAR TRANSPORTE À FILARMÔNICA. DENUNCIOU O DESCUMPRIMENTO 

DO TAC SOBRE AMPLIAÇÕES DE PROFESSORES, MENCIONANDO 

DIFICULDADES DE LOTAÇÃO. ACUSOU POLÍTICOS DE OFERECEREM 

EMPREGOS E A EXISTÊNCIA DE LISTA PRÉVIA DE AGENTES DE SAÚDE. 

DESTACOU A FALTA DE ATENDIMENTO NAS COMUNIDADES E A CARÊNCIA 

DE MEDICAMENTOS DE ALTO CUSTO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

MOREIRA FILHO:  ASSOCIOU-SE A PROJETOS DE INDICAÇÃO. COBROU A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DO ESPRAIADO E DO CALÇAMENTO DA 

LADEIRA DE SANTA LUZIA. CRITICOU O DESRESPEITO AOS UNIVERSITÁRIOS, 

 



 

 

DESTACANDO PROBLEMAS COM O ÔNIBUS. APOIOU A VEREADORA 

CRISTINA NA DENÚNCIA DE PERSEGUIÇÃO À FILARMÔNICA. DENUNCIOU 

LICITAÇÃO DE R$ 4 MILHÕES PARA GÊNEROS ALIMENTÍCIOS DESTINADOS 

ÀS SECRETARIAS, COM EXEMPLOS DE SUPERFATURAMENTO EM 

PRODUTOS COMO CENOURA E BATATA-DOCE, CLASSIFICANDO COMO 

“ASSALTO AO CONTRIBUINTE”. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS 

FILHO: LISTOU AÇÕES DE ROÇAGEM E PIÇARRAMENTO EM ESTRADAS DE 

COMUNIDADES COMO SÃO BENTO, RECANTO, MANUÍNO, ENTRE OUTRAS. 

COBROU ILUMINAÇÃO NA ENTRADA DAS PEDRINHAS E NA CICLOFAIXA ATÉ 

O BAIRRO MINA. MENCIONOU PROBLEMAS MECÂNICOS NO TRANSPORTE 

UNIVERSITÁRIO E SUGERIU CLÁUSULAS SOBRE O ANO DOS VEÍCULOS. 

CONVIDOU A VEREADORA CRISTINA A FORMALIZAR DENÚNCIAS SOBRE 

DISTRIBUIÇÃO DE VAGAS, PONDO-SE À DISPOSIÇÃO PARA APURAR. 

REBATEU O VEREADOR IVAN SOBRE O TAC, AFIRMANDO QUE O MP 

ACOMPANHA. APRESENTOU DOIS REQUERIMENTOS: INSTALAÇÃO DE 

FOTOSSENSORES E REFORMA DO GALPÃO DAS FRUTAS COM CENTRO DE 

HEMODIÁLISE. AGRADECEU PELA SANÇÃO DA LEI DE PRIORIDADE AOS 

AUTISTAS. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

APROVAÇÃO O SEGUINTE: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº18 QUE DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 

2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE EM 

PRIMEIRO TURNO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, 

A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A 

PRESENTE ATA EM 10 DE JUNHO DE 2025.  

 


